

場。这样反动的东西正是我国图书馆界向社会主义方向大步迈进的道路上的绊脚石。我們最后再一次說明，要在全国图书馆学領域內坚决插上无产阶级红旗，保証社会主义的图书馆事业发展，就必须彻底清除封建主义和资产阶级学术思想的影响。

- 斯大林：“馬克思列寧主義与語言學問題”人民出版社第1頁。
- 凱德洛夫：“論科学分类”，学习譯叢 1955年10月号第35頁。



本校图书馆学系为貫彻党的教育方針，貫彻教学、劳动、科研三結合的精神，根据国家的需要和全校的教育工作計劃，拟訂了本系“四年制教学計劃”。它首先明确的規定本系培养目标是使同学成为有社会主义觉悟，有文化的劳动者。因此在政治上要求同学具有高度的社会主义共产主义觉悟，坚定的工人阶级立場，成为优秀的馬克思列寧主义宣傳員；在业务方面，则要同学系統的全面的掌握本专业的基本知識，具有較广泛的文化科学知識，具有一定的羣众工作經驗和科学研究工作能力，成为能上能下的专业干部；在劳动和体育鍛炼方面要求：具有共产主义劳动态度和健全的体魄。因此，計劃里具体的安排了教学、劳动、科研三者的緊密結合。新的課程还突出了建立包括人民公社图书馆、厂矿企业图书馆、科学图书馆、公共图书馆各类型图书馆的新內容。业务基础課和业务課除原有各門課外，还增設图书馆应用技术，图书馆事业史、古書处理、外文書处理等。为了使同学对某些业务問題深入研究，还开设专题講授。目的是使理論更好联系实际，使同学能掌握多方面的业务知識，适应国家建設的需要。

× * × *

为了真正貫彻上述教学計劃，图书馆学系一、二年級同学已下放农村，工厂。二年級同学于三月下旬下放黄石市大冶钢厂、源华煤矿、华新水泥厂等单位，結合劳动，坚持为生产、为中心服务的开展图书活动。他們参加工业的劳动，还担任职工业余学校扫盲教員等，准备在开展图书馆工作的同时，总结出系統經驗，编写出“厂矿企业图书馆”講义。并对工厂、矿山图书馆工作作进一步探討，編成“工矿企业图书馆論文集”。三年級同学現正全力投入编写新教材的战斗中，約在今年十一前能全部编写出本系教学使用的、理論联系实际的紅色講义。